Apel Nr 03/IX/2022
XL Okręgowego Zjazdu Delegatów
Okręgowej Izby Lekarskiej w Zielonej Górze
z dnia 26 kwietnia 2022 r.


Do żołnierzy Federacji Rosyjskiej

Okręgowy Zjazd Lekarzy zwraca się do żołnierzy Federacji Rosyjskiej, uczestniczących w agresji na Ukrainę o nie wykonywanie rozkazów mających na celu atakowanie i zabijanie ludności cywilnej Ukrainy oraz atakowanie szpitali i innych obiektów, w których udzielana jest pomoc medyczna rannym i poszkodowanym.

Żołnierze Federacji Rosyjskiej,
mija miesiąc odkąd wasz kraj w sposób niesprowokowany zaatakował swego sąsiada – Ukrainę. Po dwóch miesiącach kłamstw i wmawiania całemu światu że koncentracja wojsk na granicy Ukrainy to tylko ćwiczenia, a agresja nie nastąpi – rozpoczęto z waszym udziałem „Specjalną Operację Wojskową”. Niektórzy z Was też początkowo myśleli że uczestniczą w ćwiczeniach wojskowych. Wojna zawsze jest nieszczęściem i zawsze niesie ze sobą ofiary. Giną tysiące ludzi, zginęły już tysiące spośród was. To Rosja wywołała tą wojnę, to Rosja jest agresorem. Jeśli jej nie zaprzestanie – zginą was dziesiątki tysięcy. Wielu z was było  i jest okłamywanych i manipulowanych. Nie ulegajcie propagandzie, rozejrzyjcie się wokół siebie – czy Ukraina wita was jako oswobodzicieli? Ukraina jest niepodległym krajem, Ukraińcy są wolnym narodem. 
     Nawet w czasie czegoś tak strasznego jak wojna – szczególnej ochronie, ujętej w obowiązujących przepisach prawa międzynarodowego, jak i w zwyczajach cywilizowanych narodów – podlegają: ludność cywilna i osoby niosące pomoc rannym i poszkodowanym. Lekarze ukraińscy w sposób zgodny z etyką lekarską, zgodnie z powołaniem lekarskim i świętą misją swego zawodu - pomagają także waszym żołnierzom, choć są oni agresorami. Obok siebie w ukraińskich szpitalach wojskowych i cywilnych spoczywają ranni Ukraińcy i Rosjanie. Obiektów oznaczonych znakiem Czerwonego Krzyża nie wolno atakować i ostrzeliwać. To różni narody cywilizowane od barbarzyńców. Jeśli tak się dzieje, a armia rosyjska czyniła tak wielokrotnie w Ukrainie – to jest to zbrodnia wojenna. Niektórzy spośród was okazali się zbrodniarzami. Nie dołączajcie do nich! W przyszłości zbrodnie te będą osądzone, a skazani będą ci którzy wydawali rozkazy. Nie dołączajcie do listy skazanych! Nie musicie! Nie ma takiego prawa, które nakazywałoby żołnierzowi wykonanie rozkazu, będącego zbrodnią na ludności cywilnej! Jeśli miasta i wsie, osiedla mieszkaniowe ostrzeliwane są bronią powierzchniową, która musi wywołać ofiary wśród ludności cywilnej, jeśli giną dzieci – to jest to także zbrodnia wojenna. Jeśli jednak dokonuje się celowego ostrzału miejsc schronienia ludności cywilnej czy szpitali, domów starców - bronią precyzyjną, mając właśnie na celu ich zniszczenie, mając na celu zabicie chroniących się kobiet i dzieci, zabicie rannych, lekarzy i pielęgniarek – to jest to i zbrodnia wojenna i barbarzyństwo. Hańba tego barbarzyństwa spada na cały naród agresora, teraz i w przyszłości. Spadnie nie tylko na tych, którzy wydawali rozkazy, ale i na tych, którzy je wykonywali, znając ich zbrodniczy charakter. Hańba ta będzie trwać przez pokolenia! Nie obarczajcie nią waszych dzieci i wnuków, nie odbierajcie im przyszłości, pozwólcie im w przyszłości żyć godnie w gronie wolnych narodów.
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